3 IduoTnTeg Tou péTpou Lebesgue

Oplowog 3.1 Eotw X petpicds yapos, S pa o-dAyefpa mov mepiéyer ta
avoiktd (dpa kai ta Borel), p éva pétpo otov (X, S). To p Aéyetm kavorviké
av
(1) I'a kdde K C X ouunayés iwoyve p(K) < oo.
(1) [EEwTeprikn kavovikdéTnra] [ kide A € S wyve
u(A) = inf{u(V) : V avoikeé, A C V'}
(1) [Ecwtepikn) kavovikdétnra] [a xide V C X avoktd wyva
(V) =sup{p(K) : K ovunayés, K C V}.

ITpotaom 3.1 To uétpo Lebesgue oto R eivar kavoviké. Mdhiota, av A C R
efvar Lebesque petpnoiuo, tdre

MA) = sup{\(K) : K ovurayés, K C A}.

IMégwopa 3.2 O ydpos pétpov (R, My-, X*) elvar n mArjpwon tov ydpou
pérpov (R, B(R), \*). Eropévas ya ke A € My vrndpyet B € B(R) e
A C B ka1 A(B) = A(A).

ITpotaom 3.3 To A eivar to povadiké pérpo Borel pn oto R mov ikavoroiel
() =b—a ya kdde gpaypévo srdotnua I ue drpa a < b.

Opwopoc 3.2 Av A, B C R ka1 v € R, Oérouue

A+z={a+zx:a€ A}
A+B={a+b:acAbeB}=|J(A+x)

beB

A—-B={a—-b:ac Abe B}

IMopatienon 3.4 Ia xdde v € R n arewxovion f, :a —a+2: R—R
etvar 1-1, enf, ouveyfic xou pe avtiotpogn Ty fo 1 = f_,, mou elvar cuveyfc.
‘Apa éva ohvoho A elvar xAeloTo av xa uovov av 1 petddeon tov A + x eivou
xhewotO clvoho. Egbdoov 1 it OLUTNEEL EVOOELS, TOUES Ao CUUTANEMUTA,
éneton OTL €va cUvoro A etvan Borel av xar uévov av 1o A + x eivou Borel.

Hapatnpodpe 6t av 1o I C R elvon gpayuévo ddotnua, to I + o ebvou
ppaypévo ddotnua xaw A(I + x) = A([). Eneton tdpa and 10V opopd tou
eCmTepNol P€tpou A* OTL

A (A) = N (A+ ) yro xdde A C Rxa x € R.
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Enopévac 1o pétpo Lebesgue otov petpriowo yopeo (R, B(R)) etvor avo-
Molwto otic petadéoeic. To Bio woylet xau otov (R, M,.):

Iopathenon 3.5 To uétpo Lebesgue otov (R, My-) elvar avardoiwto otig
petatéoes, onAadn éva otvolo A C R avijker otny My« av ka1 udvov av
(A+x) € My yia kdle x € R, kar wyvea A\(A) = AN(A+ ).

Anoden Av A € My« t6te v xde B C R,

N(B)=X(B—-—x)=X(B—-—xz)NA)+X((B—z)nA°
=N(((B—xz)NA)+z)+ X ((B—x)NA°) +x)
=N(BNA+z)+ X (BN(A+2)9)

doo (A+x) € M.
Av avtiotpoga (A4 x) € My« 161€ A= ((A+2) — ) € M-,
Topa yia xde A € My~ xou v € R €youue

MA+ 1) = N (A+ 1) = N(A) = A\(4)

amd TNV nponyovuevn Iopatrienon. U

Ocwenua 3.6 Av p eflvar éva pétpo Borel oto R mou efvar avaAdoiwto otig
petadéoes kar merepaopévo ota ouurayn olrola tote efvar moAdarAdoio Tov
Hétpou Lebesgue, dniadn vrdpyer a > 0 bdote (1 = al.

An6dedn Eow a = p([0,1)). To a eivar nenepaouévo epbdoov u([0,1)) <
([0, 1]) %o o [0, 1] etvon oupmaryéc.

Ava =0 tote p =0yl p(R) = >, ., pu(lyn) 6mou I, = [n,n + 1) dpa
wu(l,) =a=0.

Ava > 0, Bétoupe v(A) = 2p(A) xon Do SetZoupe 61t v = A, Apxel (yiorti;)
va Sei€oupe ot v((a, b)) = A((a, b)) yio xdde gpayuévo avorxtéd ddotnua (a, b).

[ xdde n, Vétovye Dy = [%,2%) Oa deiCovye Ot v(Dyy) = 2%
Hedrypat, enedf Dy = Dpa + k éyouvye v(Dyi) = v(Dy1) = vy o €TEDN
D, ;N D, ;=0 btav k # j éyouue

[07 1) = U Dn,k = V([O’ 1)) = ZV(Dn,k) = 2",



oo v, = 2% = AN Dy i), Smhodny to uétpa v xon A toautilovton ota Slao Tt
e wophc Dy k. ‘Ouwe xdlde gpoayuévo avowxtéd Sdotnua (a,b) eivar aprd-
UAoWUN EVOOT) TETOLWY &ocompdcm)vl, dpor tar pétpa v xou A tautiCovior oTa
PPAYUEVA AVOLX TS OLUG TAHUATA, doa TV TOU.,

Ocedenua 3.7 (Steinhaus) Av A € My« ka1 A(A) > 0, to A — A nepiéye
ja avoiktrj wepioyn tov undevds (—o,9).

An6degn Enedf A(A) > 0 xar to A ebvor xavovixd, undpyet suunayéc K C A
ue A(K') > 0. IIéA amd tny xavovixdtra tou A, undpyel Vo avowto ye K C V
xou A(V) < 2A(K). Eotww F =V* To F eiva xheto16, 10 K ouunoyée xou
KNF =0, enoyévoc n andotaon touc § = inf{|z —y| : x € K,y € F} eivou
Vetxh. Enouévec yioa xdde x € K xa xdde t € (=5,0) éyovye x +t € V.
Anhadh av [t] < § tote (K +t) C V, onéte KU (K +t) C V. A\d ta
oOvoha K xan K +t €youv un xevi| tour,. Tl av Hrav &éva tote, epdooy
MK +t) = MK) Yo elyaye

AV) = ME U (K + 1)) = AK) + MK +t) = 2\(K)

eve Eyoupe dtahéer to V wote A(V) < 2A(K).

AeiZoye 6T v xdle t € (—6,9) undpyer v € K N (K +t), dnhodh z € K
xuwx = y+1tyoxdmowo y € K. Yuvenog t = 2 —y € K — K, dpa
(—0,)) CK-—KCA—-A O

To cOvolho Cantor ‘Eoctw

C10: [071]
1 2
- - 1

Cl [07 3] U [37 ]

1 2 3 6 7 8

= U e U B NG |
C=()Cu

n=1

1T ndpyouv ywnotwe povétovee axohoudiec duaday pntav (pn) xau (gn) Gote py \, @
X0 ¢, /’b, on6te (a,b) = Up[Pn, ¢n) xot %80 SO TNUA [Pn;, @n) EVOL TG LORPTC (o7, 55 ) =

[, ), elvon SMhadH Temepuouévn vwon S Tnudtwy Tne wopwrc D(n + m, k).
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Anhadr 610 n-0016 6TAdL0 EYouue Eva 6UVoA0 O, Tou glvat Evewon 2" XA TWY
LG TNUATWY Xa apapolue and xdde xAeoto ddotnua I tou O, 10 avoxto
OLdo TN PE XEVTPO TO HEGO TOL [ xou Prxog (5o ue 1/3 Tou urfxog tou 1.

IMogathenon 3.8 To ovvoro Cantor éyer uétpo Lebesgue undév kar efvai
kA€10t6 ka1 rovlevd mukvd. Efvar duws vrepapiiunoiuo.

Anédedn (a) Kdde C, elvon évwon 2" Zévwv xhelotdv SloTNUdTnY ue
ufxog (5)" to xadéva, oo A(Cp) = 2"(3)". 'Eretan 61 A(C) < A(C,) v
x8e n xou dpa to C ebvon undevind clivoho.
(B) To C eivor xhewotd xon moudevd muxvo:

Av I eivon avouxtéd didotnua mtou mepéyeton oo C, Vo mpénet vo meptéyeTon
oe xde O, enouévwe oe xdmoto and ta Eéva SloThuata mou andptilouv To
C,. Egbcov hotndy xadéva and tar Slao THUOTO auTd EYEL Uhxog (%)”, €y ouuE
A(T) < (3)™ v %&e n, dpar A(1) = 0 xou ouvende I = 0.

(v) Téhog, yia va dei€ouye 6t to C eivon unepapLiuriowo, Yo xataoxeudoouue
wa 1-1 ouvdptnon mou aneixovilel To GOvVoro

Q={(0,) : 0, €{0,1}}

ent Tou C. Autd apxel, apol to (2 eivon umepapriurowo.



Afvouye dradoyxd deixtec otal xhetotd dtao ThUATA Tou xdde O, we eEhc:

Ci: [0, 5] = K(0), 3,1 = K(1)

00 01 10 11

000 001 010 011 100 101 110 111

dnhady| ta Srao thuarta tou Oy, ovoudloviar K (o, 09, ... ,0,) 6mou o € {0,1}
ue tétot0 TpéTO HoTe and 1o K (01,0, ..., 0,) va tpoxinTovy 610 n+ 1-0016
oTédto o Sras thuata K (o1, 09, ..., 00,0) xou K(01,09,...,0n,1). Enouévec,
xde dnepn oxohovdia o € Q xadopiler wio povadxr; @iivouoa axoroudia
K(01),K(01,02),...,K(01,09,...,0y),... and ouunayy| dwothuate. Ereto

o0
(Moyw oupndyewc) 6t n tou K, = ﬂ K(01,09,...,0,) 0ev eivon xevi|, xau
n=1

) 1
epboov diamK (01,09, ...,0,) = 30 — 0, 10 K, elvar povooivoro. Ovoud-

Lovpe f(o) to povadixd otoryeio tou Ky, dnhadh K, = {f(c)}.
Aev eivor dUoxoho va Befouwiel xavelc 6Tt n o — f(o) etvon 1-1 xou eni:
Av o = (01,09,...) # T = (11, T9,...), t61€ UTdpyer n € N wote 0, #
Tp 0mOTE ToL oOvoha K (01, 09,...,0,) xou K(71, 7o, ..., T,) ebvou Eéva. AMNG
flo) € K(01,00,...,0n) xau f(7) € K(11,72,...,7,) dpa f(o) # f(7T).
Erniong av 2z € C' = N,C,, t6TE Y100 X3 N T0 T avixeL GE Eval Xou LOVAOIXO
K(01,00,...,04). Apa 10 & avixer oty touh (), K (01,00, ...,0,) = K, =
{f(0)} ondte undpyer o € Q bote = f(o).

IMopathienon 3.9 To otvodo Cantor eivar téieio, 6nAadn elvar kA€ot kai
dev €yel pepovwuéva onpeia.



Ano6deln BeBaing 1o O = N,C,, ebvan xhetoto, yiotl xdie C), etvan nenepa-
OUEVT] EVWOT) XAEIGTOY BLACTNUATOY, dpd XAELWGTH GUVOAO.

O deiZoupe 6Tt xdle = € C eivan bplo wog axohoudiog (x,) onueiwy Tou
C' daopeTX®Y and TO .

[ xdde n, to onyeio = neptéyeton o€ éva povadixd K (o1, 09, ..., 0,), TOU
10 ouuPBolilouvue K (n).

Trdpyouv 800 TepinT®oES: 1 To = eivat T0 dploTePd dxpo xdmoou Ky (ng) %
10 2 dev elvar 10 aploTepd dxpo xavevog K (n).

Yty e mepintwon, to = dev elvar To 8eZ16 dxpo xavevoe Ky(n), ondte
Yo xdde n ovopdloupe @, auté 10 dedi6 dxpo. Tote 0 < [z —a,| < (5)". Tty
0eUTERT) TEP{TTWOT), Yiot xAVE N OVOUALOUUE T, TO VPO TERO dXEO TOU K.(n)
xon wéht éyoupe 0 < |z — x,| < (3)". Ko omic dlo mepintoelc oyler T, #
v xdde n € N xou x,, — . [0

IMopathpnon 3.10 [ kdde a € (0,1), uropolue va kataokevdoovue éva
otvodo «timov Cantory C* e pétpo a.

Kataoxevy Zexwvdue and 1o Cy = [0,1], ahhd avti va agopéoovue éva
AVOIXTO BIACTNUA UHXOUS % UE XEVTPO TO UECOV TOU, aQutpOUUE €V AVOLXTO
Sdotnua (3 — 214+ 2y yhxouc £ (6mou b =1 — a). Tpoxintouy dlo xheloTd
OLOC TAHUATA PHXOUC %(1 — g) Am6 to xodéva agoupolue Eva avoxTéd BLAG T
Unxoug g UE XEVTPO TO PEGOV TOU, XAl TEOXUTTOUY TEGGEQR OLUG TAUATA U X0UG
%(1 — g — %) 10 xoéva, xar 0UTw xadelnc. 'Etot 610 n-00T6 6Tdd0 aparpolye,
UE x€VTEO To P€oov xdle dlac Thuatog Tou Cf_ 1, €Vol avoxTo OLdo TNU Uix0oug

22%1. "Erecton 6Tt

b b b
M[O,1J\CY) =+ -+ <-+...=0b, dpa A(C?) =a.
2 4 8
Eniong, eneidh A(Cg) < 1, xadéva and tor 2™ ¥Aelo Té SLao THUNTA TOU ATOTELOY
T0 CF €yel unnog WxpdTERO omod 2% "Apa 10 O Bev umopel vou TEpLEYEL VoI Td
LG THUATAL.

Oedenua 3.11 (Vitali) Yrdpya E C [0,1] mov dev elvar Lebesque jetpr-
aipo.

‘Eva debtepo nopdderypa ‘Eotw ST = {e?™ : ¢t € [0,1)} n povadioio
repLpépeta 010 Wyadin eninedo. Opilouye 2™ ~ e27 gy e27(t=5) = 1274 vy

xdmowo g € Q. H oyéon ~ ebvor oyéon iooduvapiog, xou dpa drouepiler Ty St oe

=€
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xhdoeig wooduvapioc. Xernowonowwvtag o Allwpa e Emoyrc, emhéyouue
évay aviinpbowno €™ and xdde xhdon toduvapiuc, xou ovoudloupe F C S?
TO GUYOAO OAWV QUTOV TWY AVTITEOcKOTwY. O detlouue 6Tt T0 F' dev cvan
Lebesgue petpoo, ondte xor 1o ohvoho E = {t € [0,1) : €™ € F'} dev Ja
etvor Lebesgue yetpriowo.

Av q # q» ebva pnot 670 [0, 1), T oOvoha €21 = {e?rath) ; gi2nt ¢
F} xan €272 F eivon Eéva yiotl ay €27 @1F1) = ¢i2m(a2+9) r4gg gi2m(t=s) — gi2n(ez—a1),
onote o 2™ xan €™ Yo avixouy oy B xhdon wwoduvopiag, avtideTa ue
v emhoyn tou F. Av {q1,qo, . ..} elvon o apidunon tou QN [0, 1), téte

Sl _ U ei27ran

vl xde 2™ € St avixeL oe xdmola xAdon) looduvopiag, onoTe efvol Lood-
VOUO UE XATOL0 e?ms ¢ F. Egbcov ta ahvola e [ giyon Eéval, oy 10 F ATy
Lebesgue yetpriowo Ja elyoue

A(SY) =) A F).

AdNG A(e?mn F) = X(F) y1o x&0¢ n, apol to pétpo Lebesgue etvon avahholwto
otic petadéoeic. Av A(F) = 0 mpoxintet A(ST) = 0, xaw av A(F) > 0 tpoxdntel
A(S') = 0o - xan ot Blo exdoyéc 0dnyoly ot dromo.

IIpotaom 3.12 Eoww X petpikds xwpos kar j1 memepaouévo pétpo Borel
ovor X. Ia xdOe A oty mAripwon B(X), tns o-dAyeBpas B(X) twr vroou-
vélwv Borel tou X 1w0yve

a(A) = inf{u(G) : G avoixtd, A C G}
= sup{u(F) : G kaotd, F' C A}. (1)

IIopwopa 3.13 Av X ouurayns puetpikés ywpos, kdle nerepaouévo pétpo
Borel otov X elvar kavoviko.

(To ouurépaoua tou Iopiouatoc woyler xar av o X elvou mAfeng uetpxds
Sty wplotuog yweoc.)



